

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年8月27日  
星期日 农历癸卯年七月十二



## 促进本市结算合作 推动货币体系多元

——金砖合作凸显对国际金融货币体系改革的共同期待

- 不断取得突破性进展
- 多元发展诉求迫切
- 共同期待完善治理

第4版

# 习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府新疆生产建设兵团工作汇报时强调 牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

蔡奇出席汇报会

新华社乌鲁木齐8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调，要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位，扭住工作总目标，把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实，稳中求进、绵绵用力、久久为功，在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。

8月26日，习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后，在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报。中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞等作了汇报，自治区政府主席艾力肯·吐尼亚孜等参加汇报会。

听取汇报后，习近平发表了重要讲话，对新疆各项工作取得的成绩给予肯定。他指出，新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位，事关强国建设、民族复兴大局。党中央关于新疆各项工作的要求是十分明确的，关键要领会到位、落实到位。既要抓实当下，解决好当前发展稳定面临的突出问题，又要有长远谋划，扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作，积极解决各种深层次矛盾和问题。

习近平强调，要始终把维护社会稳定摆在首位，加强抓稳定和促发展两方面工作的统筹结合，以稳定确保发展，以发展促进稳定。要着眼长治久安，高举法治旗帜，用好法律武器，提升法治化水平，筑牢稳定的法治基础。要完善防范化解重大风险隐患机制，把开展反恐反分裂斗争与推动维稳工作法治化常态化结合起来，坚持标本兼治、综合施策，加强源头治理。要深入推进伊斯兰教中国化，有效治理各种非法宗教活动。要增强忧患意识，居安思危，抓细抓实各项工作，巩固来之不易的社会稳定局面。

习近平指出，铸牢中华民族共同体意识是新时代党



8月26日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后，在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报，发表了重要讲话。（新华社记者 燕雁 摄）

的民族工作的主线，也是民族地区各项工作的主线。要把铸牢中华民族共同体意识工作抓实。无论是出台法律法规还是政策措施，都要把是否有利于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识作为首要考虑。要坚定推行国家通用语言文字教育，逐步提高群众使用国家通用语言文字的意识和能力。要加强文物和文化遗产保护利用，引导干部群众树立正确的国家观、民族观、历史观、宗教观。要加强对青少年的现代文明教育、科普教育，引导他们积极融入现代文明生活。要积极推进以人为核心的新型城镇化，提高人口和产业聚集度，加快建设互嵌式社会结构和社区环境，促进各族群众交往交流交融。

习近平强调，构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化，新疆面临新机遇，要有新作为。要立足资源禀赋、区位优势和产业基础，大力推进科技创新，培育壮大特色优势产业，积极发展新兴产业，加快构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系，推动新疆迈上高质量发展的轨道，同全国一道全面建设社会主义现代化国家。实现新疆社会稳定和高质量发展，最艰巨的任务在农村。要把巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴作为发展的重要抓手，加大经济发展和民生改善工作力度，加强水利设施建设和水资源优化配置，积极发展现代农业和光伏等产业园区，根据资源禀赋，培育发展新增长极。要做好对口支援工作，加强新疆与内地产业合作、人员往来，鼓励引导新疆群众到内地就业，鼓励和支持内地人口到新疆创业、居住。要发挥新疆独特的区位优势，积极服务和融入新发展格局，从实际出发抓好对外开放工作，加快“一带一路”核心区建设，使新疆成为我国向西开放的桥头堡。

习近平指出，做好新疆工作，要坚持工作力量下沉，党员、干部要深入基层、深入群众，组织体系和工作力量要直达基层，充实基层一线力量。建强基层党组织，实现基层党组织全覆盖，解决一些基层党组织软弱涣散问题。优化向重点乡村选派第一书记和工作队制度，把驻村工作队派下去，把当地干部培养起来。

【下转第4版①】

## “甬”抱“金砖” 进出口企业再迎利好

锻造硬核力量 奋力争先进位  
加快建设现代化滨海大都市

记者 孙佳丽  
通讯员 程程 王家豪

记者昨日走进宁波新乐电器有限公司，只见一条条生产线“马力全开”。经过模具注塑、箱体压铸喷涂、配件组装、功能测试等环节，一台台检验合格的洗衣机通过装运流水线，被整齐地送入集装箱。这批洗衣机将从宁波口岸发往阿联酋，进入阿拉伯国家市场。

日前，金砖会晤发出合作发展

和多边主义强音。金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会宣布，邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成员。

在当前全球经济复苏面临多重挑战的背景下，宁波进出口企业与金砖国家的贸易往来韧性有多强？

宁波海关统计数据显示，今年1月至7月，宁波对金砖国家（含扩容国家）进出口额超1100亿元，与去年同期相比增长近13%，占同期宁波进出口总额的15.6%。

其中，对阿联酋、沙特出口额超150亿元，同比增长超10%。

金砖“扩容”热点持续升温，如何进一步挖掘“金砖+”商机，成为宁波许多进出口企业关注的热点话题。

“我们是首批获得国家生产许可证、自营出口权的企业，也是中国最早的洗衣机品牌之一，目前产品远销全球80多个国家和地区。”新乐电器出口部门主管阮云燕告诉记者，中国制造的洗衣机性价比高、性能好，在中东市场广受欢迎。沙特和阿联酋已成为重要的出口目的地，每月出口量在2.2万台左右。

“我们有意拓展中东和非洲市场，于是提前分析市场，针对不

同的消费群体，开发出多种型号的新品。”新乐电器关务经理虞玥认为，沙特和阿联酋加入金砖大家庭，对企业来说，是有助提高国际市场竞争力和占有率的重大利好。

据介绍，今年1月至7月，新乐电器仅在阿联酋的销售额就超过了2000万元，同比增长46.9%。

“随着金砖国家‘朋友圈’之间的贸易往来加深，宁波进出口企业将迎来更大发展机遇。”宁波海关综合处相关负责人表示，宁波海关将持续优化营商环境，提升通关效率，做好惠企政策宣讲和推广，鼓励更多企业抢抓金砖机遇扩大出口，确保政策红利应享尽享，充分释放宁波外贸新动能。

## 绿色保险为企业环保“补漏洞”

“八八战略”在宁波·逐绿之路

记者 金鹭  
通讯员 王琼 卢增玥

在一次全面的环保设施“体检”后，位于北仑区的宁波埃斯科光电有限公司，获得了一张清晰的“漏洞”修复列表。

与过去不同的是，这项“体检”，由保险公司委托的第三方环保服务机构实施。

“这项保险，不仅能为企业出现生态环境损害时兜底，还帮助企业发现了多项环保隐患。”近日，公司总经理孙亚斐告诉记者。孙亚斐口中的保险，指的是生态环境绿色保险，这一模式由宁波在全国首创。

目前，企业已对发现的13处问题进行了整改。

“绿水青山就是金山银山”，宁波作为长三角南翼的制造业重镇，行进在可持续发展的坦途上，积极探索具有宁波特色的绿色保险新模式。

通过生态环境绿色保险，宁波在全国开创“保险+服务+补偿”模式先河，探索出一条生态环境服务高质量发展的新路径。

截至目前，全市累计有20个行业1682家企业参保，保额超21.3亿元。保险助力之下，宁波环保处罚案件数量逐年下降，由2019年的1252件，逐步减少到去年的793件，三年降幅为36.66%。

在这项保险中，保险机构委托环保服务机构为投保企业提供全方位、全过程专业环保服务，深入企业进行“问诊”和“会诊”，降低企业环境风险，提高企业对环境问题的发现、整改能力及相关法律法规的认知与执行。

在整个参与过程中，保险公司加大服务投入，一方面对聘请的环

保服务公司进行监督，确保服务质量。另一方面，保险公司为环保服务机构的服务质量和承诺进行背书，因其服务缺失或过失造成投保企业直接经济损失的，由保险公司进行补偿。

同时，保险机构对投保企业突发环境事件造成的第三人人身损害、第三者财产损失、生态环境损害费用、应急处置与清污费用及法律费用予以赔偿，对上述风险损失进行兜底。

近期，宁波一燃料有限公司在码头装油时，因输油软管破裂造成燃油油泄漏。幸好，企业投保了生态环境绿色保险。通过损失核定，企业从人保财险宁波市分公司获得了逾31万元的赔付，包含生态损害、应急处置、清污费用等，减轻了企业经济负担。

“生态环境绿色保险充分运用经济杠杆推动环境治理，不仅推进了从严执法与服务企业的有机融合，而且实现了环保管理由‘事后监管’向‘事前预防’转变，积极构建政府监管、市场调节、企业防控协同治理的良好局面。”市生态环境局相关负责人说。

今年，宁波已对生态环境绿色保险进行全面升级，在“降费率、扩责任、优服务、强政策”等四个维度对保险方案进行优化，提升企业自主自愿投保的积极性，扩大保险覆盖面，为全国提供更多的“宁波案例”和“宁波经验”。

## U15世界中学生夏季运动会闭幕，中国代表团田径项目共获11金9银8铜

# 宁波小将闪耀里约 斩获5金1银

本报讯（记者林海 见习记者张蕊蕊）当地时间8月26日，U15世界中学生夏季运动会在巴西里约热内卢闭幕。来自宁波体校的3名运动员陈好颖、严子怡和傅彬轩参加田径项目的比赛，斩获5金1银的佳绩，并打破3项赛会纪录，追平1项赛会纪录。

U15世界中学生夏季运动会于当地时间8月20日开幕，该运动会是由国际中学生体育联合会（ISF）主办的全球范围内初中年龄段最高水平的综合性运动会，每两年举办一届。这是中国第一次组队参赛，派出国内22个省（区、市）、72所学校的89名运动员（其中女子45名，男子44名）参加田径、游泳、乒乓球、羽毛球、3×3篮球、国际象棋等12个大项的比赛。

【下转第4版②】



严子怡



陈好颖



傅彬轩